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１　調査の概要

　　この報告書は、平成２０年度第２回区政モニターアンケート「荒川に関するアンケー

　ト」をまとめたものです。

２　調査目的

　　足立区地域経済活性化基本計画（足立区基本計画の産業分野の計画に該当）は、平成１

　７年度から平成２４年度の８カ年計画であり、足立区基本計画と同様に平成２０年度は中

　間の見直し年次に当たる。

　　今回の調査では、区政モニターに区内産業について知らせるとともに、地域経済を活性

　化するための意見を聴き、今後の施策展開の参考とする。

３　実施時期

　　平成２０年８月２５日～９月８日

４　対象者数、回答者数

　　対象者 １７３人　　回答者 １６３人

５　調査方法（調査票の送付・送信方法と回答者の人数）

　　・郵便 １２５人　　・インターネット ３８人

６　回答者の構成

（１）地域ブロック・男女・調査方法別

男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計

郵　便 7 15 22 1 4 5 3 6 9 1 5 6 4 13 17
ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 0 2 2 1 3 4 0 0 0 0 2 2 3 5 8
合　計 7 17 24 2 7 9 3 6 9 1 7 8 7 18 25

男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計

郵　便 2 17 19 1 6 7 3 6 9 1 4 5 3 13 16
ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 1 5 6 0 3 3 0 1 1 0 1 1 1 0 1
合　計 3 22 25 1 9 10 3 7 10 1 5 6 4 13 17

男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計

郵　便 2 5 7 0 5 5 0 2 2 28 101 129
ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 1 0 1 2 1 3 1 1 2 10 24 34
合　計 3 5 8 2 6 8 1 3 4 38 125 163

11ブロック 12ブロック 13ブロック 合　　計

５ブロック

6ブロック 7ブロック 8ブロック 9ブロック 10ブロック

１ブロック ２ブロック ３ブロック ４ブロック
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（２）年代・男女・調査方法別

男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計

郵　便 0 10 10 2 28 30 4 20 24 2 18 20 10 18 28
ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 1 3 4 2 14 16 2 5 7 1 1 2 1 1 2
合　計 1 13 14 4 42 46 6 25 31 3 19 22 11 19 30

男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計

郵　便 10 7 17 0 0 0 28 101 129
ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 3 0 3 0 0 0 10 24 34
合　計 13 7 20 0 0 0 38 125 163

（３）職業・男女・調査方法別

男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計

郵　便 0 17 17 0 0 0 6 5 11 0 65 65 7 8 15
ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 0 4 4 0 0 0 2 1 3 0 15 15 3 2 5
合　計 0 21 21 0 0 0 8 6 14 0 80 80 10 10 20

男性 女性 計 男性 女性 計

郵　便 15 6 21 28 101 129
ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 5 2 7 10 24 34
合　計 20 8 28 38 125 163

７　調査結果・分析の見方

　　回答の比率（％）は、その設問の回答者を基礎として算出しました。従って、複数回

　答の設問は、すべての比率を合計すると１００％を超えます。また、原則として小数第

　２位を四捨五入して小数第１位まで示したもので、比率の合計が、１００％に満たない

　または上回ることがあります。

　　また、記述意見は、原文の趣旨を損なわないように要約し掲載しています。

　

主　　婦 常　　勤

無　　職 合　　計

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ 学　　生 自営業･家族従業

40代 50代 60代

70代 80代 合　　計

20代 30代
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　要　旨
※特に指定のない限り１６３人に聞きました。

　問１　荒川をどのくらい利用しているか

年間数回程度     46.0% 　　（75人）

ほとんど利用したことがない     23.9% 　　（39人）

　問２　荒川をどのように利用しているか（複数回答　１０８人中）

散歩（ペットとの散歩も含む）　 62.0%　 　（67人）

「足立の花火」鑑賞 　61.1%       （66人）

　問３　荒川を利用しない理由（５５人中）

自宅から離れているから　　 43.6% 　　（24人）

駐車場などが少なく、交通手段が不便で行きにくい　　 21.8% 　　（12人）

　問４　荒川河川敷に増やしてほしい施設の順

　　Ａ 　動植物がたくさんいる自然環境

　　Ｂ 　スポーツグラウンドなど

　　Ｃ 　公園のような施設

Ｃ－Ａ－Ｂの順　　 30.1%       （49人）

Ａ－Ｃ－Ｂの順　    27.6%       （45人）

　問５　荒川河川敷へのバーベキュー施設の設置希望

希望する　　 53.4%　 　（87人）

　問６　バーベキュー施設が有料であった場合の設置希望（８７人中）

有料の施設だとしても要望する　　 83.9%　 　（73人）

　問８　新田地区都民ゴルフ場跡地に対する整備の要望

                      現在の自然環境（池や樹木）をなるべく残すような

自然地としての整備　　 30.7% 　　（50人）

                      子どもたちが生物や植物などの自然と触れ合い

学習体験ができるワンドや干潟などの整備　　 28.8% 　　（47人）

　※　問７、問９は記述回答のため割愛
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　問１　荒川及び荒川河川敷に、どのくらいの頻度で行き、利用されていますか。

　　　（あてはまるもの１つだけ○をして下さい）

　問２　問１で（１）及び（２）に○をつけた方に伺います。

　　　　荒川及び荒川河川敷をどのように利用することが多いですか。

　　　（あてはまるものすべて○をして下さい。）

１６３人中

毎月１回程度
20.2%

ほとんど利用したことがない
23.9%

数年に１回程度
9.8%

年間数回程度
　46.0%

18.5

5.6

8.3

11.1

12.0

19.4

23.1

61.1

62.0

0 10 20 30 40 50 60 70

その他

つり

写真撮影・写生

ジョギング

スポーツ

自然観察

サイクリング

「足立の花火」鑑賞

散歩（ペットとの散歩も含む）

１０８人中

%
プレジャーボー
トとの回答なし

その他
・フリーマーケット・ビジターセンターの企画に参加・お友達と親子同士でお弁当と食べたり、シャ
ボン玉で遊んだり・土手すべり・総合防災訓練参加・Ａ－festa・足立凧まつり・子どもと電車を見
る・講演や歌の練習

5



　問３　問１で（３）及び（４）に○をした方に伺います。

　　　　荒川をほとんど利用されたことがない理由として最もあてはまるものは何ですか。

　　　（あてはまるもの１つだけ○をしてください。）

　問４　河川敷には生態系を育む自然環境が数多く残されるとともに、運動公園等が整備され

　　　ており、多くの人々が訪れる安らぎの場となっております。

　　　　以下のＡ、Ｂ、Ｃの施設のうち、今後の河川敷について、もっと増やした方がよいと

　　　思われる施設から順に並べてください。

５５人中

自宅から離れているから
43.6%

荒川に魅力を感じ
ないから　7.3%

駐車場などが少なく、交通手段
が不便で行きにくいから

21.8%

その他
27.3%

ＣＡＢの
順

30.1%

ＣＢＡの
順

16.6% ＡＣＢの
順

27.6%

ＡＢＣの
順

12.9%

Ａが一番
1.2%

ＢＣＡの
順
5.5%

ＢＡＣの
順
4.3%

Ｂが一番
0.6%

（無回答）
0.6%

Ｃを一番増やして
ほしい方
46.7%

Ｂを一番増やして
ほしい方
10.4%

Ａを一番増やして
ほしい方
41.7%

１６３人中

その他
・荒川について情報が無いので何ができるのかわからない・年齢的にグラウンドへ行ってスポーツす
るのができないから・花火は家から見えるから・電車から見るだけで十分・２歳の子どもが遊べる遊
具施設がないから・子育てをしていた頃は行ったが子どもが大きくなり行かなくなった

その他
0.6%

その他
・遊水地の整備をしてほしい
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　問５　足立区では、区民の皆さまから、区が管理する河川敷にバーベキュー広場の設置を求

　　　　める要望を頂いております。

　　　　このような施設について、設置を希望しますか。

　　　（あてはまるもの１つだけ○をしてください）

　問６　問５で（１）に○をつけた方に伺います。

　　　　この施設が有料であった場合、設置を要望しますか。

　　　（あてはまるもの１つだけ○をつけてください）

１６３人中

希望する
53.4%

(無回答)
1.8%

希望しない
44.8%

87人中

有料の施設だとしても
要望する　83.9%

有料であれば要望
しない　16.1%
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問７　荒川河川敷へのバーベキュー広場の設置について、ご意見ご要望などがありました
らご記入下さい。
（自由意見）

年代性別 問７（自由意見）

20代女性
河川敷にはゴミ（花火の跡、タバコ、割り箸など）が今でも結構目に入ります。バーベ
キュー広場を設置したら区民の意識が高まらない限りもっと汚れてしまうと思います。

20代女性
ゴミなどの問題が地域で話題になっているので、設置するなら有料にして、ゴミの管理
や施設の管理をしやすくした方が良いと思う。

20代女性
個人的意見としては希望しますが、マナーを守れない人が多いので、多摩川のバーベ
キュー広場の問題のようにゴミが散かったり近隣住民に迷惑のかかる行為（夜遅くまで
花火など）等の問題が起こらないか心配です。

20代女性
バーベキューができるようになることは嬉しいけれど、そのあとのゴミなどの片付けがき
ちんとなされていないと荒川が汚れることになってしまうので有料でいいと思います。

20代女性 ・水道、トイレを多めに。・赤ちゃん、子どもが休める建物を設けて欲しい。

20代女性
有料でもいいので、材料だけ持ち込みをし、器具を借りられる施設をつくってほしいと
思います。

20代女性
絶対に川に缶や飲料などごみを投げ捨てる人がいると思います。川がきれいになって
いるのにバーベキュー広場をつくったらどんどん汚れていきそうで不安です。

20代女性
設置がもし決定したら、家族で利用させていただくと思います。使用後のごみ処理法や
利用規則など次の人が気持ちよく使えるためのルールも慎重に決めてほしいです。

20代女性
自由だとあと片付けしないなど問題が出てくると思う。予約制できちんと時間や人数、年
齢など身元確認してからがよいと思います。

20代女性
バーベキュー広場をつくることによって若い人や家族などの利用が増え活気づくと思う
のでよい。しかし、ごみの始末などきちんとしないといけない。

30代女性

バーベキュー広場はとても魅力的だと思います。きちんとした駐車場のスペースを設け
る、ごみ置場のスペースを設けることは必要です。管理棟やお手洗い、洗い場など清
潔で手入れの行き届いた施設があれば利用してみたいなぁ、と思います。そのために
有料であったとしても私自身は不満はありません。

30代女性
バーベキュー広場、ぜひとも設置してほしいです。うちの周りだと舎人公園あるいは葛
飾区の水元公園まで行くので、荒川河川敷にできたら嬉しいです。足立区もより活性
化すると思います。でも有料なら水元公園に行きたいです。

30代女性有料でも良いので、きちんと管理、整備された施設を望みます。

30代女性
できれば有料だとしてもあまり高い金額（1000円以上）でなければありがたいです。無
料にこしたことはありませんが、管理をしっかりしていただけるのなら（ごみ、周囲の民家
への配慮等）有料化してもよいと思います。

30代女性
住宅に近すぎると煙などの問題があると思うが、手軽に区民が楽しめる場とし
てバーベキュー広場はあったら良いと思う。

30代女性
バーベキューをする人達がたくさんいるので荒川河川敷にぜひつくってほしいです。
みんなよろこぶと思います。

30代女性

ごみの処理代、モラルの問題、管理の問題、それぞれが本当にクリアーされて初めて
設置の方向という話になると思います。他のバーベキュー施設のメリット、デメリットを調
べるべし。財政が厳しい中、バーベキュー施設より必要なことはいっぱいある。生活の
上で必要不可欠なものに税金を使うべきです。

30代女性
水道やトイレがあると良いと思います。特にお店はなくても良いかな・・と。常識のない人
が多いので、例えば会員制にするとか。小さい子供がいたりするので、気持ちよく使い
楽しく終らせたいです。

30代女性

バーベキューができる所は遠いところばかり。車がない我が家はいつも行きたくても諦
めています。荒川河川敷にできれば子供達にもぜひ体験させてあげたいです。バーベ
キュー場はどこも人気だと聞くので、足立区につくると他県や他地区からもたくさんの人
が来ると思います。

30代女性利用する人のマナー（ごみの持ち帰り等）が心配です。
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30代男性
バーベキューは楽しいので設置してもいいとは思うのですが、マナー違反により自然
（植物、川等）が汚されることに懸念を感じ、反対します。マナーを守る人も当然いると
思いますが守らない人のほうが多いのが現状だと思います。

30代女性
荒川は私にとっては安らぎの場所なのでバーベキュー等に使われたくない。管理人を
置いてもごみが散乱するのは間違いないと思う。土手を24時間監視するのは無理。夜
中に騒ぎを起こす人間もたくさんいると思う。

30代女性
確かにあったらいいかも、と思うけど、その土地をバーベキュー広場に利用するなら、
通年利用できる別のものをつくったほうがいいと思う。

30代女性
一人一人のモラルの問題だと思うが、河川敷に残されるごみ問題が気になる。きちんと
持ち帰らなければホームレス、カラス等の格好の場になってしまうのではないかと思う。

30代女性
有料でもかまわないが安価でないと気軽にできないため、区民の人たちには何か特典
があるといいと思う。

30代男性
バーベキュー広場のみあるところはだいたいごみや不法投棄が多いと思います。つくる
なら公園等と一体化し、きちんと管理人がいる体制を確立したほうが良いと思います。

30代女性

自宅から河川敷は近いので魅力的です。しかし、ごみの問題、騒音問題などとても気
がかりです。個人的には、施設は有料にしたほうが良いです（一区画500～1000円くら
いを希望）。無責任な人が利用することが減るのではないかと思います。ただし、有料
にする場合は、そのお金の使われ方について区民に公表してほしいです。

30代 女性
トイレや水場など清潔にしてほしいです。荒川土手を利用しない理由はトイレが汚いか
ら。街中のトイレが汚い。業者にもっときちんとした清掃を徹底してほしい。きちんとやっ
ているか区役所の人が見回りしてチェックすべきです。

30代 女性
どんなに掲示等で呼びかけてもごみの不始末が絶対あると思うので、バーベキュー施
設はあまり必要ないと思う。

30代 女性
事前予約制だが、当日直接バーベキュー広場に行くことになったときでもバーベキュー
ができるように対応して頂きたいです。

30代 女性
テーブルやバーベキューのセットの貸し出し、テントや日傘の貸し出しをしてほしい。料
金はなるべく安くしてほしい。駐車場も設置してほしい。

30代 女性
どのような施設でもごみ管理がきちんとされていない昨今、管理人を置くべきではない
でしょうか。川が汚されるのではないかと心配です。油の鉄板を川で洗ったり・・。お酒
のあるところではマナーが低下しがちです。

30代女性
バーベキューのみの施策がいい。キャンプだと増水したときに危ない。浦和の秋ヶ瀬公
園のようなものがいい。緑をたくさん増やしてほしいです。グラウンドばかりだと砂っぽい
し、照り返しがひどく熱中症になったりします。

30代女性
有料できちんと管理する方がいる施設を希望。無料だと河川敷を汚す人が出ると考え
られ、望まない。駐車場も設置し近くの住民に迷惑がかからないようにしてほしい。夜間
はうるさいので禁止するなど管理してほしい。

40代女性
非常に興味はあるけれど、設置したことによって川が汚れてしまったり、ごみが増えたり
車が多くなったりするので反対です。それよりも災害時の避難のときにみんなが安心で
きるような施設を増やしてほしい。

40代女性多くの人が使えるようにスペースをとってほしい。電話予約ができるといい。

40代 女性

多摩川の川崎側の川岸で、ごみの問題、騒音などが深刻です。マナーの悪い人が来
るのは目に見えています。一旦設置するとトラブルの対応は面倒であり、なんでも役所
のせいにする、責任転嫁する傾向のある時代ですから、最初から設置しないほうが賢
明です。やりたい人は有料の施設に行って楽しめばいいのです。

40代男性
人件費がかからないような施設を考え、つくり、維持費は区の方で負担していただけれ
ばうれしいかな。

40代女性バーベキュー等でさらにごみ等の管理が大変だと思う（汚れてしまいそう）。

40代女性

バーベキュー広場の設置などアンケートを見て初めて目にしました。区民の皆さんが気
軽に楽しくできるのなら無料にして、区の予算で何とかしてもらいたいと思います。大人
から子どもまで楽しみのある施設があれば区にとっても若い人が増えて住んでくれると
いいかもしれません。

40代女性広い敷地にしてほしい。

40代 女性設置するにあたって心配なことがあります。１）出したごみについて、きちんと持ち帰るこ
とを徹底できるか。２）遅くまで騒いだり近隣の迷惑にならないか。
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40代 女性
有料だとしても、利用するかは金額によります。あまりにも高額だと要望しませんが、や
はり施設内にある程度の設備があればいいと思うので有料になっても仕方ないと思い
ます。

40代 女性有料であってもいいので、バーベキュー用品の貸し出しも行ってほしいと思います。

40代 女性

バーベキュー広場はあればいいなとは思いますが、利用後のごみの始末など利用する
人たち各人でさせるべきだと思います。お花見の後などするとかなりのごみが出て大変
になります。川や河川敷がバーベキュー広場ができることで汚れてしまうのは淋しく思
います。

40代 女性
気軽に行って楽しめるように、イスとテーブル、洗い場など、充実した施設をつくってほ
しい。スペースは広々とってほしい。

40代 女性設置するならごみ置場をきちんとするべきで、原則持ち帰りを徹底する。
40代 男性河川敷の環境のため、ごみの持ち帰りを必ず守ってほしい。

40代女性

住居が密接しているので、もしバーベキューをやるスペースが少しあったとしても近隣
には迷惑になる。バーベキューが旅行先でしかできないものから身近なものへと感じら
れたら最高なのですが。お年よりも増えているので、料金を払って、自分で参加できる
サークルなどがあれば、より身近なものとなるかもしれません。

40代女性
屋根がある施設ならば使用中止になることもなく利用できそうな気がします。管理してい
ただける施設、係の方が近くに常にいてもらえるといいし、用具の貸し出しがあるとより
使用できる方も増えると思います。駐車場は必要だと思います。

40代女性
設備が整っていればぜひ利用したい。衛生面もきちんとしてあれば参加する方も多い
と思う。

40代 男性
施設は必要だがごみの後片付けなど環境を悪くするような問題も出てくると思われるの
で、その対処も必要。

40代男性
身近なところに施設ができるのはとてもよい。ただし考えなければならないのが利用者
のマナー。騒ぎすぎて他の利用者の迷惑になるようでは存在意義がなくなってしまう。
管理人を置く必要もあるのではないか。

40代女性
バーベキュー広場をつくるということは、その行為を公認するということ。騒音やごみ問
題が必ず出るだろうし、自然を壊してまでやるレジャーではない。

40代女性
葛飾の水元公園のように子どもがボール投げや遊具で遊べるようにするといいと思いま
す。

40代女性
自宅から遠いためバーベキュー広場をつくっても利用しないと思う。つくったら水場、調
理場等でごみ等の問題が出る。つくらなくてもいいのでは。

40代 女性バーベキューは最低６区画は欲しいです。

40代 女性
いつでも気持ちよくマナーを守ってもらい使用することができるためにはある程度の金
額で優良な施設にしたほうがいいと思う。多摩のようにごみの問題、利用者のマナーの
悪さがニュースになるようではいけないと思う。

50代女性
海辺や川辺のバーベキュー広場をいくつか見ていますが、マナーが悪く、非常に荒れ
た広場になっているところがほとんどです。美しい河川敷を保ってほしいと思います。

50代女性
時間をかけて河川敷への出入りについて調べたり、駐車場の設置も考え整備をすれば
有料でも利用者は多いと思います。安易にどこでもよいというのではなく利便を考えた
ほうがいいと思います。

50代女性
今でもごみや色々なものを捨てていく人ばかりです。バーベキュー広場ができるともっ
と汚くなりそうで嫌です。足立区全体の公園についてももっと掃除を行き届かせてほし
いです。

50代女性
有料の施設でもつくってほしいですが、二酸化炭素が発生するので考えなければなら
ない。例えば１時間と時間制限を設けるなどすればどうでしょうか。

50代女性
どちらでもいい。ただ、もし設置した場合、事件・事故のないような管理体制が必要と思
われます。

50代女性利用した方々がルールをきちんと守ってほしいです。

50代女性
他の自治体のバーベキュー施設を利用したことがあります。設置についてはそれなりの
環境を整備しなくてはならないので、利用者が多少の負担をすることは止むなしと思い
ます。ただ限度があるので、低料金でお願いしたいです。

50代女性持ち込みは禁止。すべてバーベキュー広場にて材料等も購入して使用する。
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50代男性
他区、他県の例を見ると有料であっても油、食品の廃棄による環境破壊、ごみ処理費
や人件費の増、騒音問題で課題が多い。違法駐車による渋滞も日常茶飯事である。環
境問題は殊に深刻。自然を保護することに重点を置く方が重要だと思う。

50代女性
有料でも設置した場合、自然環境が壊され、若者が騒いだり環境の悪化が予想される
ので設置しないほうが良い。

50代女性
ぜひ設置をお願いします。もし可能ならバーベキューセット一式の貸し出しがあると大
変助かります。近くに駐車場も必要かと思います。

50代女性
肉等のにおいはカラスが多くなり河川敷が糞で汚れる。有料であってもあまり変わらな
いと思う。河川敷は緑や花が多い方がいいし、心も体もリフレッシュできると思う。

50代女性バーベキューも良いと思うが、モラルの問題等が心配です。

50代女性
町会での子供会や地域での利用など、バーベキューだけでなく多目的に使えればい
い。

50代女性
駐車場の整備・確保。トイレ、水場の増設。川岸の安全性向上。美観維持の指導（マ
ナーの向上）

60代女性
後片付けができていないし他人の迷惑なのでやめたほうが良い。マナーを守らないま
まやってほしくない。みんながみんなバーベキュー広場ができて喜ぶ人ばかりではない
と思います。

60代男性自然環境に触れ、水辺にも近づけるようにしてほしい。

60代女性
このような施設を設けたとしても、車の出入り等（駐車場等）及び周辺環境が悪くなるの
ではないか。

60代女性

河川敷にバーベキュー広場を設置することについては、例えばごみ容器は利用者が
責任をもって持ち帰るなど、利用者の衛生管理、ルールを決めるべき。区の管理者に
重荷にならぬよう、利用者への注意事項など決めるべきことを決めた上で設置すること
を要望します。

60代男性
ごみ対策等、マナーの指導を徹底させるためには有料であるべきだと思います。ホー
ムレスとのトラブル対策や水辺での安全対策、アクセスも必要。ごみの最終処理場も限
界に近づきつつあるところから、ごみ対策の教育の場となることを望みます。

60代男性

絶対に反対です。使う人が良識のある人ばかりではありません。また、残飯やペットボト
ル、発泡スチロール等のごみが出て自然環境を破壊する原因になります。維持管理に
費用もかかると思いますがその費用は・・、一部の人のために税金が使われるのはいか
がなものか。

60代男性
論外だと思う。自然のままにしておくべき。バーベキュー広場するとごみが散らかり、不
衛生になる。バーベキューをしたい方の場所は河川敷でなくてもいっぱいあります。

60代女性手軽に利用できるといいと思います。

60代女性
利用する方のマナーが心配ですが、物を大切にする場、コミュニケーションの場になっ
てほしいです。

60代男性清潔さを保つため、区に相当の費用が生じると思う。後回しでもいいのでは。

60代女性
若い方々がスポーツの後にバーベキューをすることができたら楽しいときが過ごせるよ
うな気がするように思います。

60代女性
河川敷にバーベキュー広場があることを知らせてほしいです。特に幼少の子どもたち
にはとてもよい経験、思い出になると思います。体験学習ができる施設があってもいい
のでは。

60代女性
地域を考えると、樹木を植えてほしいです。例えばその樹木の名札を立てたりすると楽
しい。

60代女性ごみなどが散らかり汚くなる恐れがある。設置しないほうが良い。

60代男性
設置の必要性が全くないとは思いませんが、総合的に考えると別にさらに有効利用が
できると思います。自然の大切さが自認できるような、体験学習できる利用方法を考え
るべき。

60代女性

バーベキューをする前に「火」「ごみ」「車」「酒」「水」「衛生面」等、事件事故の管理につ
いてしっかりと検討を重ねてほしいです。管理者は最後までいなければならない。片付
ける時間を考えて時間を決めなければならない。ぱっと考えついただけでもこれだけあ
る。多方面で意見を出し話し合ったほうが良い。

60代男性
荒川河川敷については、動植物がたくさんいる自然環境が第一と考えますので、バー
ベキュー広場はそぐわないと考えます。
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60代女性
バーベキューなんかできたらごみ問題・騒音で取り返しのつかないことになる。できるな
ら自然に近い状態であってほしい。日陰のある公園・花畑はいいですね。自転車の練
習場などもあったらいい。

60代男性
車の乗り入れはできるのか、アルコール類は認めるのでしょうか。双方認めるのであれ
ば飲酒運転が気になります。

60代女性

私は希望しませんが、区民の要望が多く施設をつくるならば些少でも有料にしてルー
ルをきちんと決めて利用させるといいと思います。河川敷では一部の規則を守らない方
のために近隣住民が迷惑を蒙っているようです。無料は理想ですが、安価でも有料だ
と思うと本当に利用したい人が設備を丁寧に扱うようになると思います。

60代女性
少子化の昨今、子供たちのことを考えると非常によいことだと考えますが、無料だと責
任がとれないと思います。ぜひ有料化して、各自が責任を持って管理するべきだと思い
ます。

60代男性
バーベキュー後のごみの問題等、利用する人のマナーが問われている時代。よって必
要ない。管理をするのに経費もかかる。

60代 女性
みんなで使えるバーベキュー広場はとてもよいと思います。しかし無料にした場合、公
園（広場）が汚されそうで心配です。管理をきちんとしてほしい。

60代 男性

屋外で開放感を味わいながらの食事、河川敷でバーベキュー広場の設置に賛成で
す。ただ、炊事場を含め設備を充実させること、車利用者以外の方のバーベキュー広
場へのアクセス（はるかぜの運行など）、週末（金、土、日）に運用するなど心がけては
いかがでしょうか。

60代 女性バーベキュー等は個々人で持参すれば良いと思う。
70代 女性設置に反対。環境が悪くなる。そして緑がなくなる。
70代 女性若者が大勢集まって来る様になり、自然環境が乱れるので反対します。
70代 男性バーベキュー広場ではなく、桜の木を植えて花の名所にしたほうが良い。

70代 女性

バーベキュー広場を設置する意見はどういう形で出されたのでしょうか。花見のあとの
モラルのなさ、ごみの散乱など目に余ります。生態系を育む自然環境を守り、区民の憩
いの場とするためにバーベキュー広場の設置には反対です。タバコによる煙の害など
が自然環境にどう影響するか心配です。

70代 女性
利用者が騒ぐなどトラブルが考えられ、河川敷の近くに住む住民に迷惑がかかります。
広場の設置には反対です。植物をたくさん植えてきれいな公園を維持してほしいと思
います。

70代 男性
ごみ問題、マナー、河川敷周辺の環境問題が懸念される。こうした問題が解決されな
い限り設置すべきでない。

70代 男性
マナーの面から不安があります。利用ルールを決める、利用場所を限定する、他人に
迷惑をかけない（騒がせない、火気に注意する、後始末など）

70代 男性
飲酒、火災、ごみ、ホームレスが集まる、水道水の使用等、足立区には何のプラスもあ
りません。夜間の営業は若者がたむろする理由となり絶対に反対です。

70代 男性
個々人のマナーに問題あり。後片付けや利用者同士のトラブルなど。私はバーベ
キューの愛好者ではあるが、管理の問題があり、設置を希望しない。税金はもっと広い
対象の方に向けて使ってほしい。

70代 男性
設置を希望しない。最初のうちはかなり利用されるだろうが、どんどん興味が薄くなり維
持管理が放任されていく。

70代 男性
車で電源などを持ち込む人が多いので環境的にはあまりよくない。火を使うのもやめた
ほうがいいのでは。

70代 男性

荒川河川敷は子どもから高齢者まで利用しているので、バーベキュー広場を設置した
ら後片付けをしない人が出ることが予想され危険である。また、もし設置されたら管理人
を置かなければならないと思うが、その人件費を区が負担しなければならないのならば
反対する。

70代 女性
バーベキュー等は本来自分の敷地でやるもの。必ず管理で難しいところが出るので設
置はやめてほしい。

70代 女性
新聞でよく書かれているように使用する人のマナーの無さがある。自分の家と違う。「使
わせてもらう」という気持ちが無くなっていることが戦後教育である。

70代 男性管理が行き届いた場であることが必要。
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70代 男性
バーベキューの残り火等を河川敷に捨てればその場の植物に影響が出る。食べ残し
を河川敷に捨てれば野ねずみ等が増える。油物を洗い流せば環境に影響が出る。こ
れらのことは施設として対応するのでしょうが、自然環境のためには反対です。
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　問８　現在、区では新田地区荒川右岸に位置する都民ゴルフ場跡地（約14.5ｈa）につ

　　いて、地域の皆さま方と意見交換を行いながら今後の整備内容や維持管理の方法に

　　ついて検討を進めています。

　　　このゴルフ場跡地の整備内容について、最も要望したいものはどれですか。

　　　（あてはまるもの１つだけ○をしてください）

（その他意見）

　・金もかけず手もかけず自然をそのままに残すのが今の時代に最善の方法。

　・ゴルフ場をそのまま残してほしい。

　・今の自然をなるべく残した上で、幼児向けの遊具等のある広場をつくってほしい。

　・ラグビー等のできるグラウンドがあるといい。

　・区民の生活に役立つ、地球に優しいエコ事業の推進を検討した上で、民間に委託して

　　有効な活用を図る。

　・ワンドと広場とバーベキュー施設、すべてあるといい。

　・子どもたちのための交通公園、ローラースケートリンク、一輪車で遊べる場所がほしい。

　・色々なものをつくっても整備がなされていなければ意味が無い。

　・ドッグラン。

　・自然と災害避難場所兼用地

　・行ったことが無いのでわからない。

１６３人中
現在の自然環境（池や樹

木）をなるべく残すような
自然地としての整備

30.7％

子どもたちが生物や
植物などの自然と触
れ合い学習体験がで
きるワンドや干潟な
どの整備　28.8％

ピクニックやボール遊び
などレクリエーションの
場となる自由広場の整備

25.8％

野球・サッカーなどのス
ポーツ系のグラウンドと
しての整備　　6.7％

その他
4.9％

(無回答)
3.1％
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問９　荒川に対するご意見・ご要望がありましたらご記入下さい。
（自由意見）

年代性別 問９（自由意見）
20代女性ペットのフンなどが気になる。もう少しゴミの管理など清掃に力を入れてほしい。

20代女性

気の毒だとは思いますが、河川敷で暮らしている方々をどうにかしてほしいです。先日
河川敷へ行った時、大声で何かを叫んでいるご老人に対し、高校生くらいの男の子２
人が罵声を発していました。また小さい子供が不思議そうに見ていました。色々なこと
が起こる時代、何か起きてしまう前に対処してほしいです。

20代女性
きれいに整備されているおかげでジョギング・散歩など都会に居ながら自然を楽しむ環
境が近所にあるのは嬉しいです。

20代女性街灯設備をもっと増やしてほしい。災害対策をもっと充実させてほしい。

20代女性
もう少し安全にして欲しい。自転車やボールは幼児に危険。子どもが安心して楽しめる
施設をつくってほしい。

20代女性
バーベキュー施設をつくっていただければ土日河川敷を利用する家族連れも増え、荒
川を利用する頻度も増えそうです。ただ、ゴミをむやみに捨てていく人も多くいると思う
ので、ゴミ捨て場をつくるなど川をきれいにすることも考えてほしい。

20代女性
掃除をしてくれている人たちには感謝です。きれいにしてくれてありがとうございます。こ
れからも変わっていく荒川に期待しています。大好き荒川！。

20代女性
年に１回、あだちフェスティバルで土手に行かせてもらっています。普段は車で日光街
道を走る際に窓から眺めています。夜は真っ暗なので防犯のために電灯を多く設置し
てほしいです。

20代女性 もっと遊具を増やしてほしい。子どもでも安全に遊べるようにしてほしい。

20代女性
足立の花火、区民まつりでは利用するが、普段子どもと遊ぶときにバイクが多く危険を
感じるのであまり利用できない。もう少し安全だと利用しやすい。

30代女性
私自身、荒川について知識も関心も持っていなかったため、回答するのが難しかった
です。せっかく荒川という自然があるのだから有意義に利用できる方法が見つかると良
いと思います。

30代女性

荒川河川敷はオールマイティに遊べて楽しいです。夏の時期は盆踊りやすいか割り大
会などもできたら楽しそうです。あと、足立区には畑も多く収穫された野菜をイベント風
にして販売するもの楽しそう。交流の場にもなる。私のイメージは田舎にある道の駅で
す。

30代女性
駐車場をもっと整備してほしい。観光資源として活用してほしい。遊覧船等、家族で一
日遊べるような施設の整備をしてほしい。

30代女性

荒川は子供の頃よりビジターセンターの企画に参加し、自然の恵みを知らせていただ
いた場所です。子どもも荒川の自然が大好きです。今後も荒川の自然を守り生態系を
壊すことなく次世代に伝えていくことができる場でありたい、また私たちにできることがあ
れば参加したいと思いますので、よろしくお願いします。

30代女性

足立の花火はすばらしく、荒川に足を運ぶきっかけにもなっている。今年もこ
んなにたくさんの人が集まるものかというくらいのにぎわいだった。今後も川
沿いで音楽的イベントなどを期待する。千住は遠いので新田地区でぜひ！。人
は集まるはず。

30代女性
昔に比べたら今は本当にきれいになりました。でも草がたくさん生えているところはブ
ルーシートで暮らす人が増えている気がします。スポーツなどがたくさんできるように
もっと整備してほしいです。

30代女性

自然を残し、必要以上に手を加えないのが一番だと思います。今はレクリエーションより
生活の充実、福祉の充実が優先です。あまり使用していない場所である河川敷に税金
を使う理由がわかりません。毎日の生活に困らない、安心して生活、食べられる毎日と
いった潤いを与えてほしい。

30代女性
場所的には良いところだと思うので、子供を連れて遊べる、お金もほとんどかからずに、
でお願いします。

30代女性
あだち区民まつり（Ａ－Ｆesta）に毎年行っています。消防車やパトカーに乗ったり、子
どもも喜んでいます。このようなイベントを河川敷でもっと開催してもらえると嬉しいで
す。
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30代女性
平日のあまり人のいない時間の治安が不安なので、年配の方や小さな子どものいる保
護者が利用しやすい場所になるといいと思います。

30代女性

荒川は自宅から遠いので車で行くことが多い。中央図書館のパーキングを利用してい
るが河川敷にもパーキングを設置してほしい。災害時の避難所などにも利用できるよう
な整備を望みます。北千住などの帰宅困難者などが利用できるスペースを河川敷につ
くってはいかがか。

30代女性

個人的には娘とお弁当を持ってよくピクニックに出かける大好きな場所です。春にはつ
くしを摘んでおひたしや天ぷらにしたり、しろつめくさで指輪やブレスレットをつくった
り、走ったり寝転んだり、転げ落ちたり・・、そういう体験のできる場所であり続けてほしい
です。

30代女性
私は疲れたときに土手に行って景色を見たりするのが好きです。とても心が癒されま
す。毎回悩まされるのが犬のフン。景色を見ながらちょっと土手に座ったりすることがで
きないのはとても残念です。

30代女性
以前、荒川で鮭の放流をした。鮭は川を上ってくるくらいだから他の魚と違った習性が
あるのだろう。その鮭たちとはいえ荒川の汚さで無事に川を下り、大きく育つことはある
のだろうか。もっときれいな川になってほしいと思う。

30代女性
イベントでしか河川敷を利用しないため何か有効利用するための整備を行ってほし
い。

30代男性

すばらしい河川を守る為にはある程度コストをかける必要があると思います。これから始
まる杉並木の計画とコンセプトを同じにして新しい足立区の名所にしてほしいです。荒
川周辺の土地を足立区の有効な資産として他の区との差別化するために活用してほし
いです。

30代女性
今年は天候の急変が多く、いろいろな地域で災害が発生、被害もたくさん出ました。大
変なことにならぬように日々荒川周辺の環境整備に目を向けてほしいと思います。

30代 女性
荒川というと金八先生、ホームレス、あまりきれいでないというイメージがあります。レクリ
エーション施設が川沿いにあるといいですね。サイクリングする道路やウォーキングが
いつでもできるように街灯もたくさんあるといいなと思います。

30代 女性
荒川で貸しボート、スワン型やつり用のボートなど管理してはどうでしょうか。子どもは橋
の上から川の色を見ることはあっても、間近で見たりにおいを感じることはないと思いま
す。

30代 女性

車で行ける公園が少ない。土手なら広いし駐車場もつくれるのではないか。グラウンド
はもうたくさんあるのでいらないと思います。子どもが走り回れたり、高齢者がのんびり散
歩できたり家族で行って世代を超えて利用できるような場所にしてほしい。自然を残し
たり水が汚れないような工夫も考えなければいけない。

30代 女性交通手段が不便で行きにくいので、駐車場を増やしていただけるとありがたいです。

40代 女性
足立区の端ではなく、千住の近くなど住民の多い行きやすいところにビオトープとか
あったら嬉しい。河川敷のブランコが大好きなのでぜひ設置してほしい。

40代 女性自然が少なくなっているので大切にしていきたい。
40代女性せっかく大きな川があるので、色々なことでアピールをしてほしいと思います。

40代男性
区民のために整備することは大事ですが、くれぐれも川が氾濫することがないような整
備の仕方をお願いします。

40代女性
花火大会だけのものではなく、もっと大人から子どもまで気軽に楽しめる憩いの場とし
て考えて、誰もが楽しめる施設を区民からアンケートをとって決めるのもいいかもしれま
せん。努力と工夫で決めればいいと思います。

40代女性川の水が汚いので、きれいにしてほしい。

40代 女性
足立区のイベントがいくつかの河川敷にて行われていますが、それ以外にも月に一回
くらいの割合でフリーマーケット等の出店などがあると、荒川に散歩がてら来る年配の
方などが増えるのではないかと思います。

40代女性

現在千住新橋付近の河川敷のことしか知りませんが、スポーツ系のグラウンドは割と多
く感じられます。その他の場所は草が生えたままの所もあるので、人が集まれるところを
つくってもらえれば嬉しく思います。ただすべて開発するのではなく、緑も残しつつ進
めていただけたらと思います。

40代女性
足立区のイベント（河川敷）が年１回だけなので、もう少し、年３回ほどあったらいいと思
います。

40代女性いつまでも自然がたくさん残っている場所であってほしいです。
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40代女性
ジョギング、散歩、サイクリングなど楽しめるよう、ところどころに休憩できるベンチや水飲
み場、お手洗いを設置してほしい。

40代 女性荒川河川敷のごみひろいなど、小学生の生徒さん達と一緒にできるイベントをつくって
ほしい。

40代 男性
足の不自由な方が河川敷の土手を登るのはとても大変です。もっとスロープのある場
所をつくってほしい。

40代 女性荒川の土手の階段をもう少し上りやすいものにしてほしい。

40代 女性

防災への備えは進んでいるし、美観も損なわれていないと思う。今のところ特にこれ以
上の要望はないが、今回のアンケートにあった、より身近に利用できる使い方が進むと
より良いと思う。最近の公園にある体を鍛えるような用具を備え付けたらどうでしょうか。
たけの長い草はこまめに刈って安全に入れるように見通しをよくしてほしい。

40代 男性
自然環境をそのまま残しながら区民が楽しめる施設をつくり整備していくことが必要で
はないかと思う。

40代 男性

河川敷には野球のグラウンドが多い気がする。それよりも虹の広場に見られるような誰
もがぼんやりとできるような場所が増えるといいのではないか。また河川敷が舞台となる
イベントのＰＲを積極的にすべきである。個人的には板橋が手離さなかった「荒川市民
マラソン」に匹敵するような大きなマラソン大会を足立区が主催されることを望みます。

40代 女性
休みになると野球等で利用する人の駐車場待ちで高速下道路は片側車線になり、毎
回頭にくる。バーベキュー場をつくるのであればこのようなことも考えなくてはならぬ。

40代 女性子どもがボール遊びできるような場所が少なすぎるので、このような場所は必要だと思

50代女性

自然が多いところはできる限り残していくほうが将来的なことを考えるとエコの面からも
いいと思います。ＥＵの国のような街づくり、自転車の有意義な利用方法等、エコの町
づくりを足立はできるところだと思います。エコの町が実現されれば若い家族を増加す
るのではないか。

50代女性
コンクリートの護岸をやめて芦の原にしてください。芦は浄化作用があって汚染を除去
するので川がきれいになる。

50代女性
とにかくもっときれいにしてほしいです。いすなど座るところがあったり寝転んでもきれい
な場所にしてほしい。

50代 女性
魚がたくさん泳いでいる、人が川のそばで遊んでも安心できることを確認できるような、
荒川がこのようにきれいになりましたという実例を見せてほしいと思います。

50代女性
バーベキューとかゴルフとか、河川敷でやるのはいいと思うのですが、もっと子どもたち
のために魚を増やして、自然を残しながら子どもたちが勉強になり、楽しめるイベントな
どをもっと考えてほしいと思います。

50代女性
自宅から少し離れていたり、個人的に利用する機会がないのですが、これから途中下
車して歩いて見るのもいいなぁ、という気持ちになりました。

50代女性荒川はあまり慣れ親しんでいません。

50代女性
外国のように自然な状況で利用できるものが良いと思う。個人個人のマナーも問題とさ
れる。

50代 男性

自然が人工物で損なわれて久しい。自然本来の生態系環境を取り戻すことが後世へ
の遺産と考えます。砂がダムの造成により失われ、それが川の環境にも海辺にも影響
を及ぼしています。目先のことより長期的視野に立った計画・整備が必要だと思いま
す。

50代女性
干潟などを整備してほしい。バーベキュー施設の設置はかなり自然環境が破壊される
ことにつながるのでやめてほしい。自然を残してほしい。

50代男性サイクリングロードをつくってほしい。

50代女性

私が知る範囲では河川敷には野球のグラウンドがあることしか知りません。駐車場も少
なく、イスもなく、トイレもなく雑草しかないイメージです。自然を残しながら川のところは
柵を作るなど安全を考えて、区民がもっと集まる公園・広場を整備してほしいです。あ
と、釣りができるといいかと思います。

50代女性
足立区の中心を流れている荒川がどこから見てもとてもよく整備されて、ちょっと寄って
いこうかな、と思うような場所であって、川であって、河川敷であることを望む。足立区に
住んでいることが誇りになるように。

50代女性
足立の花火大会はすばらしく、他の区よりも内容が濃く、立派な花火で毎年楽しみにし
ています。
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50代女性

犬の散歩はよいのですが、糞の始末の工夫など、利用する人のモラルなど確認して整
備してほしい。つくるだけではなく後のケアを考えて管理してほしい。河川敷は学校の
子どもたちが利用できる広い場所であってほしい。スポーツだけでなくマーチングバン
ドの練習場など、困っている子どもたちは多い。

50代女性ホームレスが多いので対策を立ててほしい。

60代女性
遊びに行ったとき車が入れるようにしてほしい。乳幼児を連れて行けない。ごみが多く
落ちているのでマナーを考えたほうがいいと思います。

60代男性最近荒川がきれいになってきたことは大変喜ばしいことだと思います。

60代女性
自然環境を守るため、現在の草花をそのまま保存しておいたほうが良い。堤防には日
陰が無いので、できれば大きい、背の高くなるような苗木（梅の木、いちょうなど）は無理
でしょうか。

60代女性
60歳を過ぎた夫婦にとって荒川へ行く機会が全然なくなってしまいましたが、子どもた
ちが小さかった頃はつりやたこあげ、ボール遊び、親子でソフトボールなどよく利用させ
ていただき、思い出があります。今度孫を連れて散歩にでも行ってみようと思います。

60代男性

足立区は川辺と触れ合える環境が身近にあります。私の住んでいる所は花火の打ち上
げ場所のすぐ横にあり、夏の風物詩として家族で花火を楽しんでいます。また、夏の手
長エビ、秋のハゼ釣りも孫と一緒に行っています。生き物全ての生と死に対する勉強に
もなります。この自然をいかに後世に残せるか。

60代男性自然環境を維持してほしいと思います。

60代男性
荒川に手を加える場合は、洪水を防ぐために必要な最小限度にとどめ、自然な姿で保
存・管理されるべき。

60代女性荒川に行くための交通手段が不便だとつくづく感じます。

60代女性
家から離れているので行く回数は少ない。不便ではあるが、できるだけ自然の中に出て
行きたいという気持ちもある。

60代男性
・他区の方が利用したくなるような開発を。・ベースは巨大な自然公園であるべき。・子
どもと老人の利用施設を設けてほしい。・川を利用し、観光船をはじめ種々のリゾート施
設を設けてほしい。

60代女性
荒川は都内の貴重な自然。きれいに保つのが足立区民としての務めだと考えていま
す。

60代男性
防災上必要な整備の必要は認めますが、できる限り自然を残すべきと考えます。中上
流部に水質浄化施設の設置の必要性を感じます。

60代女性
足立の花火は有名らしく、何度か行ったとき、人の山でびっくり、花火が好きな神奈川
県の友人が大感激で来年も来たいと言っていました。あまり費用をかけず子どもからお
年寄りまで利用できるような工夫をしてほしいです。

60代男性
私は伊興で育ちましたが、小学生の頃にバケツと火箸を持って荒川にカニを取りに
行ったことを思い出しました。荒川にはできるだけ多くの自然を残しておきたいと思いま
す。

60代女性
きれいな水・魚の泳げる川、ボート遊びなんかできているもいいかと思うけれど、管理、
騒音問題が気になります。

60代男性桜の木を植えてもらいたい。
60代女性荒川は自然の宝庫です。美を維持しながら安全に改善を行ってほしい。
60代女性北千住側でなく、北岸の整備を望む。迷路のようなウォーキングコースなど。

60代女性
現在の地球の状況を考えると、池や樹木を残して自然地としてほしいと思います。その
反面家族の遊び場、レクリエーションを行える自由広場がほしいと思っています。

60代女性
東京という人口の立て込んだところを流れる荒川は何にもまして癒しの場所となるところ
です。荒川に自然をとどめてほしい。一度壊した自然を元に戻すのは難しいのです。

60代男性
サイクリングで日頃荒川を走っています。荒川には数多くの橋がありますが、ほとんどは
名前がついていません。橋に愛着を持ってもらうためにも名前をつけてください。それと
その橋が河口から何キロメートルか、情報を入れてほしいと思います。

60代女性
荒川は足立区の財産であると思います。みんなで大切にしたいものです。水害が起こ
らぬよう対策をお願いします。

70代女性いつもきれいな荒川を守ってほしいです。

70代女性
土手の糞が片付けられないままでいて注意して歩かないと踏みつけてしまう。気持ちが
悪い。犬を散歩させたら責任を持って糞を始末するよう徹底させてほしいです。
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70代男性
・安全、安心の面からも監視員のパトロールが必要だと思う。・美観の点からごみの問
題が気になります。

70代男性

河川は本来は豪雨、台風等による増水の際スムーズに水が流れるようでなければなら
ないので、それを妨げる恐れのある施設・樹木などの設置は行わないようにしなければ
ならないと思います。現在、若者が何時でも利用できるスポーツ系のグラウンドが不足
しているようなので増設・整備することが肝要だと思います。

70代男性
野球場の利用ルールや利用料金が明示された立て札を置く。区役所でグラウンドを管
理している方と利用者が会うことがないように、金品など流れないように願います。

70代男性
ホームレスの対策、ごみの問題など、河川の景観を形成していくのは大変な問題を解
決していくことが大切だと思う。また、樹木を植え日陰をつくってほしい。

70代男性
荒川土手には五色桜があった。春の花見は盛況だった。また昔のように桜を植えること
はできないだろうか。真夏の木陰が必要だと思うが水害等を考えると逡巡してしまいま
すが・・。

70代男性
足立区民が好きな川です。いつまでも環境が汚染されない、区民の川であってほしい
と思います。

70代女性今ある池で釣りなど、子どもと大人が一緒にできるといいと思います。

70代男性

ジョギング、散策、自然観察、釣り等、区民は河川敷に行きたいと思っています。遠方
の人はなかなか行けません。災害時における避難場所として影響がない場所に駐車
場をつくれば、河川敷を区民が憩いの場として利用すると思います。荒川土手が台風
等で増水したとき片側を決壊させもう片方を守るという噂がありますが、本当ですか。
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（％）

性 別

男 女 40歳未満 40歳以上

回　答　者　数（人） 163 38 125 60 103

問１　荒川をどのくらい利用しているか Ｎ＝ 163

(1)毎月１回以上 20.2 42.1 13.6 20.0 20.4

(2)年間数回程度 46.0 39.5 48.0 46.7 45.6

(3)数年に１回程度 9.8 7.9 10.4 11.7 8.7

(4)ほとんど利用したことがない 23.9 10.5 28.0 21.7 25.2

回　答　者　数（人） 108 31 77 40 68

問２　荒川をどのように利用しているか（複数回答） Ｎ＝ 108

(1)サイクリング 23.1 32.3 19.5 10.0 30.9

(2)ジョギング 11.1 16.1 9.1 7.5 13.2

(3)散歩（ペットとの散歩も含む） 62.0 61.3 62.3 70.0 57.4

(4)つり 5.6 9.7 3.9 － 8.8

(5)スポーツ 12.0 12.9 11.7 10.0 13.2

(6)自然観察 19.4 32.3 14.3 10.0 25.0

(7)写真撮影・写生 8.3 9.7 7.8 2.5 11.8

(8)プレジャーボート － － － － －

(9)「足立の花火」鑑賞 61.1 58.1 62.3 60.0 61.8

(10)その他 18.5 6.5 23.4 25.0 14.7

回　答　者　数（人） 55 7 48 20 35

問３　荒川を利用しない理由 Ｎ＝ 55

(1)自宅から離れているから 43.6 57.1 41.7 25.0 54.3

(2)駐車場などが少なく、交通手段が不便で行きにくい
から

21.8 － 25.0 40.0 11.4

(3)荒川に魅力を感じないから 7.3 14.3 6.3 5.0 8.6

(4)その他 27.3 28.6 27.1 30.0 25.7

回　答　者　数（人） 163 38 125 60 103

問４　荒川河川敷に増やしてほしい施設の順 Ｎ＝ 163

(1)Ａ－Ｂ－Ｃの順 12.9 13.2 12.8 6.7 16.5

(2)Ａ－Ｃ－Ｂの順 27.6 31.6 26.4 15.0 35.0

(3)Ｂ－Ａ－Ｃの順 4.3 2.6 4.8 3.3 4.9

(4)Ｂ－Ｃ－Ａの順 5.5 7.9 4.8 3.3 6.8

(5)Ｃ－Ａ－Ｂの順 30.1 26.3 31.2 50.0 18.4

(6)Ｃ－Ｂ－Ａの順 16.6 10.5 18.4 21.7 13.6

(7)Ａが一番とのみ回答 1.2 2.6 0.8 － 1.9

(8)Ｂが一番とのみ回答 0.6 2.6 － － 1.0

　「足立区の防災まちづくりについて」 全員
年 齢 別

集　　計　　表

　「介護と介護予防に関するアンケート｣ 全員
年 齢 別

集　　計　　表

　「平成１９年度産業情報に関するアンケート｣ 全員
年 齢 別

集　　計　　表

　「平成１９年度産業情報に関するアンケート｣ 全員
年 齢 別

集　　計　　表

　「荒川に関するアンケート｣ 全員
年 齢 別

集　　計　　表
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（％）

性 別

男 女 40歳未満 40歳以上

(9)Ｃが一番とのみ回答 － － － － －

(10)その他 0.6 2.6 － － 1.0

（無回答） 0.6 － 0.8 － 1.0

回　答　者　数（人） 163 38 125 60 103

問５　荒川河川敷へのバーベキュー施設の設置希望 Ｎ＝ 163

(1)希望する 53.4 36.8 58.4 68.3 44.7

(2)希望しない 44.8 63.2 39.2 31.7 52.4

（無回答） 1.8 － 2.4 － 2.9

回　答　者　数（人） 87 13 74 41 46

問６　バーベキュー施設が有料であった場合の設置希望 Ｎ＝ 87

(1)有料の施設だとしても要望する 83.9 84.6 83.8 82.9 84.8

(2)有料であれば要望しない 16.1 15.4 16.2 17.1 15.2

回　答　者　数（人） 163 38 125 60 103

問８　新田地区都民ゴルフ場跡地に対する整備の要望 Ｎ＝ 163

(1)現在の自然環境（池や樹木）をなるべく残すような
自然地としての整備

30.7 42.1 27.2 15.0 39.8

(2)子どもたちが生物や植物などの自然と触れ合い学習
体験ができるワンド（水制、すなわち流れに対して直角
に石を置く、Ｔ字型の枠に囲まれた、川の本流沿いにあ
る池のこと）や干潟などの整備

28.8 28.9 28.8 31.7 27.2

(3)ピクニックやボール遊びなどレクリエーションの場
となる自由広場の整備

25.8 13.2 29.6 38.3 18.4

(4)野球・サッカーなどスポーツ系のグラウンドとして
の整備

6.7 2.6 8.0 5.0 7.8

(5)その他 4.9 5.3 4.8 8.3 2.9

（無回答） 3.1 7.9 1.6 1.7 3.9

問７、問９は記述回答につき割愛

　「足立区の防災まちづくりについて」 全員
年 齢 別

集　　計　　表

　「介護と介護予防に関するアンケート｣ 全員
年 齢 別

集　　計　　表

　「平成１９年度産業情報に関するアンケート｣ 全員
年 齢 別

集　　計　　表

　「平成１９年度産業情報に関するアンケート｣ 全員
年 齢 別

集　　計　　表

　「平成２０年度産業に関するアンケート｣ 全員
年 齢 別

集　　計　　表
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